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Çàäàíèÿ
Ïðåóñïåâùèå

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 5 ñåêóíä 30 î÷êîâ

Ðàññìîòðèì öåëî÷èñëåííóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü x0, x1, . . . , êîòîðàÿ îïðåäåëÿåòñÿ ñëåäó-

þùèìè ïðàâèëàìè:

xi =
{

X, åñëè i = 0,
(Ax2

i−1 + B) mod M, åñëè i > 0,

ãäå X, A, B è M çàäàííûå öåëûå ÷èñëà è x mod m îáîçíà÷àåò îñòàòîê îò äåëåíèÿ x íà m.

Èçâåñòíî, ÷òî ñ íåêîòîðîé ïîçèöèè ýëåìåíòû ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íà÷èíàþò ïåðèîäè-

÷åñêè ïîâòîðÿòüñÿ. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò äëèíó ýòîãî ïåðèîäà, ò.å. íàè-

ìåíüøåå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî P , ïðè êîòîðîì íàéä¼òñÿ öåëîå ÷èñëî n, ïðè êîòîðîì èìååò

ìåñòî: xi = xi+P , åñëè i > n.

Âõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà JADA.SIS ÷åòûðå ðàçäåë¼í-

íûõ ïðîáåëàìè öåëûõ ÷èñëà � M (0 < M 6 10 000 000), A (0 6 A < M), B (0 6 B < M) è

X (0 6 X < M).

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà JADA.VAL âûâåñòè äëèíó

ïåðèîäà P .

Ïðèìåð. JADA.SIS

6 1 2 3

JADA.VAL

2

Ýëåìåíòû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè: x0 = 3, x1 = 11 mod 6 = 5, x2 = 27 mod 6 = 3 è.ò.ä.

Ñëåäîâàòåëüíî, x3 = x1, x4 = x2 è.ò.ä. è ñëåäîâàòåëüíî, P = 2.

2. Êîðîáåéíèê 5 ñåêóíä 30 î÷êîâ

Â ïóñòûíå åñòü N ãîðîäîâ. Êóïåö õî÷åò ïîñåòèòü âñå ãîðîäà íà÷àâ è çàêîí÷èâ ñâîé ïóòü

äîìà. Ò.ê. çà âúåçä â ãîðîä ñîáèðàþò íàëîã, êóïåö õî÷åò ïîñåòèòü êàæäûé ãîðîä ðîâíî

îäèí ðàç. Åñòåñòâåííî êóïåö õî÷åò ïðîåõàòü íàèìåíüøåå ðàññòîÿíèå. Íàïèñàòü ïðîãðàììó,

êîòîðàÿ ïîìîãëà áû êóïöó íàéòè êàê âîçìîæíî êîðîòêèé ìàðøðóò ÷åðåç âñå ãîðîäà.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà KAUP.SIS ÷èñëî ãîðîäîâ N (2 6 N 6
100). Ãîðîäà ïðîíóìåðîâàíû 1 . . . N è êóïåö æèâ¼ò â ãîðîäå 1. Íà êàæäîé èç ñëåäóþùèõ

N ñòðîê âåùåñòâåííûå êîîðäèíàòû îäíîãî ãîðîäà xi è yi (|xi| 6 1 000, |yi| 6 1 000). Èç

êàæäîãî ãîðîäà â êàæäûé ãîðîä ìîæíî åõàòü ïî ïðÿìîé.

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà KAUP.VAL âûâåñòè íàéäåíóþ

äëèíó ïóòè è íà âòîðóþ ñòðîêó N + 1 ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè öåëûõ ÷èñëà � íîìåðà

ãîðîäîâ â ïîðÿäêå èõ ïîñåùåíèÿ. Â äëèíå ïóòè êàê ìèíèìóì 5 ïåðâûõ öèôð äîëæíû áûòü

ïðàâèëüíûìè.

Ïðèìåð. KAUP.SIS

3

1.0 1.0

5.0 1.0

5.0 4.0

KAUP.VAL

12.0

1 2 3 1

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè ÷èñëî î÷êîâ çà êîððåêòíûé îòâåò â îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëü-

íîé çàâèñèìîñòè îò äëèíû íàéäåííîãî ïóòè.
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3. Ìåòåîðèò 5 ñåêóíä 40 î÷êîâ

Àñòðîíîìû îòêðûëè, ÷òî â ñòîðîíó Çåìëè ëåòèò áîëüøîé ìåòåîðèò. Âî èçáåæàíèå êàòàñòðî-

ôû íàäî ðàçáèòü åãî íà ìàëåíüêèå êóñêè, ÷òî áû îíè çãîðåëè â àòìîñôåðå. Íàáëþäåíèÿ

ïîêàçàëè, ÷òî ìåòåîðèò ñîñòîèò èç ñëî¼â òâ¼ðäîãî è ìÿãêîãî êàìíÿ, ïðè÷¼ì òâ¼ðäûå è

ìÿãêèå ñëîè ÷åðåäóþòñÿ. Ñàìûé âåðõíèé è íèæíèå ñëîè � òâ¼ðäûå.

Äëÿ ñïàñåíèÿ Çåìëè ñëåäóåò â íåêîòîðûõ ìÿãêèõ ñëîÿõ ïðîñâåðëèòü äûðêè è, ïîìåñòèâ

â íèõ âçðûâ÷àòêó, âçîðâàòü ìåòåîðèò. Ïðè âçðûâå ìÿãêèé ñëîé ïðåâðàùàåòñÿ â ïûëü,

à òâ¼ðäûå ñëîè îñòàþòñÿ. Ñëåäîâàòåëüíî ïîëó÷àåòñÿ äâà íîâûõ ìåòåîðèòà, ïîõîæèõ ïî

ñòðóêòóðå íà èçíà÷àëüíûé. Äëÿ çàìèíèðîâàíèÿ êàæäîãî ñëîÿ òðåáóåòñÿ îïðåäåë¼ííîå

âðåìÿ è åñòåñòâåííî íàäî óïðàâèòñÿ çà êðîò÷àéøèå ñðîêè. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ

íàõîäèò ñàìûé êîðîòêèé ïëàí.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà KIVI.SIS êîëè÷åñòâî òâ¼ðäûõ ñëî¼â

N (2 6 N 6 1 000) è ìàêñèìàëüíàÿ �áåçîïàñíàÿ� ìàññà M (0 < M 6 100 000). Íà êàæäîé

èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê ìàññà îäíîãî òâ¼ðäîãî ñëîÿ Ki (0 < Ki 6 100 000). Íà êàæäîé èç

ñëåäóþùèõ N − 1 ñòðîê ìàññà îäíîãî ìÿãêîãî ñëîÿ Pj (0 < Pj 6 100 000) è âðåìÿ íà åãî

çàìèíèðîâàíèå Tj (0 < Tj 6 100 000). Âñå ÷èñëà öåëûå. Ìÿãèé ñëîé j íàõîäèòñÿ ìåæäó

òâ¼ðäûìè ñëîÿèì j è j + 1.

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà KIVI.VAL âûâåñòè êîëè÷åñòâî

çàìèíèðóìûõ ñëî¼â A è íà êàæäóþ èç ñëåäóþùèõ A ñòðîê íîìåð ìèíèðóåìîãî ñëîÿ Li

(1 6 Li 6 N−1). Íîìåðà ñëî¼â âûâîäèòü â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå. Åñëè íàéä¼òñÿ íåñêîëüêî

îïòèìàëüíûõ ðåøåíèé, âûâåñòè ëþáîå èç íèõ. Îäíî ðåøåíèå âñåãäà íàéä¼òñÿ.

Ïðèìåð. KIVI.SIS

4 7

3

3

3

3

1 2

1 5

1 2

KIVI.VAL

2

1

3

Èçíà÷àëüíàÿ ñòðóêòóðà ìåòåîðèòà òàêîâà:

1︷︸︸︷
3 1, 2︸︷︷︸

1

2︷︸︸︷
3 1, 5︸︷︷︸

2

3︷︸︸︷
3 1, 2︸︷︷︸

3

4︷︸︸︷
3 ,

Ñäåñü îäèíîêîå ÷èñëî îáîçíà÷àåò òâ¼ðäûé ñëîé è ïàðà ÷èñåë ìÿãêèé ñëîé.

Ïîñëå âçðûâà ìÿãêèõ ñëî¼â 1 è 3 ïîëó÷àåòñÿ

1︷︸︸︷
3

2︷︸︸︷
3 1, 5︸︷︷︸

2

3︷︸︸︷
3

4︷︸︸︷
3 ,

ñëåäîâàòåëüíî ïîñëå 2 + 2 = 4 åäèíèö âðåìåíè îñòàíóòñÿ êóñêè ñ ìàññàìè 3, 7 è 3.

Åñëè âìåñòî ñëî¼â 1 è 3 âçîðâàòü ñëîé 2, òî ïîëó÷àåòñÿ

1︷︸︸︷
3 1, 2︸︷︷︸

1

2︷︸︸︷
3

3︷︸︸︷
3 1, 2︸︷︷︸

3

4︷︸︸︷
3 ,

÷òî òîæå áåçîïàñíî (ìàññû êóñêîâ 7 è 7), íî âðåìåíè óõîäèò áîëüøå (5 åäèíèö).
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